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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO - PREVI-
RIO

ATA SUMÁRIA DA 196ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO
 
1.         DATA, HORA E LOCAL: Em 16 de julho de 2024, às 15h, realizada em ambiente híbrido 
(virtual + presencial) pela plataforma "Zoom".
 
2.        ORDEM DO DIA:
 
1.        Aprovação da Ata da 195ª. Sessão Ordinária;
2.        Acompanhamento do Demonstrativo de Viabilidade do Plano de Custeio;
3.        Assuntos Gerais.
 
DELIBERAÇÕES: A sessão foi presidida pelo Presidente do Conselho, neste ato representado pelo 
seu suplente, Dr. Fernando dos S. Dionísio. Aberta a sessão pela conselheira Fernanda Nunes 
Leiroz, suplente da conselheira Melissa Garrido Cabral foi apresentada aos presentes a ordem do 
dia. Passado ao item 1 da pauta, foi submetida à votação a ata da 195ª sessão ordinária do CAD, a 
qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. Passando ao item 2 da pauta, Acompanhamento 
do Demonstrativo de Viabilidade do Plano de Custeio, foi apresentado pela convidada Viviana 
Meireles, Coordenadora de Inteligência Previdenciária do Previ-Rio, e pela Aline de Mendonça, 
Assessora de Estudos Atuariais da Coordenadora de Inteligência Previdenciária, onde foram 
demonstradas as planilhas contendo as informações sobre o impacto da despesa total bruta de 
pessoal na receita corrente líquida (RCL), disponibilizado pela CGM, a relação com o limite 
prudencial estabelecido na Lei Complementar nº 101/2000, a inclusão do valor do déficit atuarial na 
análise do limite de endividamento, resultado financeiro do fluxo atuarial com a evolução dos 
recursos garantidores, conforme previsto na Portaria 1467/2022 do Ministério da Previdência Social. 
Resumidamente, foram destacados dois dos indicadores apresentados, sendo um referente ao 
percentual da dívida consolidada líquida no município com a inclusão do valor do déficit atuarial e o 
segundo referente à evolução dos recursos garantidores do fundo que são afetados pela 
impossibilidade de utilização da hipótese de reposição de servidores.  Diante do exposto, foi dada a 
palavra aos conselheiros para dúvidas. Pelo conselheiro Ulysses foi solicitado à disponibilidade do 
material apresentado e um encontro com a Coordenadoria de Inteligência Previdenciária para mais 
esclarecimentos sobre o tema. Pela conselheira Fernanda foi esclarecido que esse demonstrativo de 
viabilidade que a Secretaria de Previdência solicita é um documento de caráter declaratório, que 
consolida informações enviadas como o DRAA, DPIN, DIPR e de acordo com a Portaria 1467/22, 
deve ser apresentado ao Conselho Deliberativo e Fiscal para que tenham conhecimento e 
acompanhem essas informações enviadas pelo GESCON para SPREV. Pelo conselheiro Ulysses, foi 
dito que é a primeira vez que tem contato com a referida planilha, sendo de grande importância, os 
ativos garantidores e de como esta dinâmica é fundamental para sustentabilidade do regime, quando 
se fala de déficit atuarial, portanto, merecendo um tratamento dedicado de todos os entes da 
Prefeitura da parte de planejamento. Pela convidada Viviana, foi dito que os fluxos atuariais estão no 
CADPREV para consulta. Passando ao item 3 da pauta, Assuntos Gerais, pela conselheira 
Fernanda, foi informado que o curso de certificação de conselheiros do RPPS já está disponível 
conforme e-mail encaminhado. Foi lembrado que, hoje, 16/07 é o primeiro dia da eleição do CAD 
para o próximo biênio e que a previsão de pagamento dos benefícios assistenciais é dia 19/07. Pelo 
conselheiro Ulysses, foi indagado pelo plano de saúde. Pela conselheira Fernanda foi informado que 
provavelmente estaria saindo essa semana a Portaria de migração, adesão ou cancelamento. 
Alertou que devido ao período eleitoral, no site do Previ-Rio e no instagram, só poderão ser 
publicados serviços essenciais do Instituto, como exemplo, informações desse período de migração 
do plano de saúde. O conselheiro Ulysses parabenizou e agradeceu as convidadas pela 
apresentação e comentou da importância de amadurecer e ampliar a atividade teórica entre os 
conselheiros e as questões previdenciárias, entre o corpo técnico e os representantes dos 
servidores, o avanço do acesso a cursos e que isso vire uma prática comum. Destacou que, 
recentemente houve a publicação do acordo de resultados em relação à compensação 
previdenciária, parabenizou a Diretoria de Previdência e a Gerência de Compensação 
Previdenciária, e alerta também sobre falta de concurso do quadro efetivo do Previ-Rio, já que 



muitos estão em via de aposentação e no impacto que causa para a rotina do Instituto.
 
Nada mais sendo acrescido, a sessão foi encerrada às 15:45h.
 
RELAÇÃO DOS CONSELHEIROS PRESENTES: Fernando dos S. Dionísio - Suplente do Prefeito; 
Fernanda Nunes Leiroz - Chefe de Gabinete do PREVI-RIO - Suplente da Conselheira Melissa 
Garrido Cabral; Dr. André Tostes - Suplente do Procurador Geral do Município; Carlos Evandro 
Viegas - Suplente da Secretária Municipal de Fazenda; Roberta de O. Guimarães - Subsecretária de 
Gente e Gestão Compartilhada da Secretaria de Fazenda e Planejamento; Ulysses Fernando Freitas 
da Silva - 3° Eleito; Adriano Badaue de Assis - 4° Eleito.


